

北方首单!落地青岛自贸片区

青岛港成功完成北方港口首单国际航行船舶生物燃料油加注业务



▲“大源油8”轮(下右)为“现代温哥华”轮加注生物燃料油。□张进刚 摄

□记者 刘腾 报道

本报讯 6月14日,山东港口青岛港前湾港区109泊位成为航运业瞩目的焦点。“大源油8”轮稳稳靠泊,为国际巨轮“现代温哥华”轮精准加注1300吨生物燃料油(B24)。此次加注业务,不仅标志着中国北方港口首单国际航行船舶生物燃料油加注业务在青岛自贸片区成功落地,更标志着片区在推进绿色航运发展、助力青岛国际航运中心建设进程中迈出重要一步。

为确保业务顺利开展,青岛自贸片区多次牵头组织专项会议,联合企业代表、行业专家深入分析业务难点,研究制定

解决方案。同时,积极协调海关、海事、边检等口岸监管单位,为船舶备案开辟绿色通道,优化审批流程,大幅压缩审批时限。

日前,中共中央、国务院印发《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》,明确支持“允许液化天然气作为国际航行船舶燃料享受保税政策”,为青岛自贸片区航运产业发展带来新的机遇。

据了解,生物燃料油是由24%的生物柴油与76%的低硫燃料油混兑制成。其中,生物柴油是以废弃油脂等生物质为原料的可再生能源,是国际公认的绿色清洁燃料,具有供应灵

活、兼容性强、操作简便、容易获取等显著优势,在保障船舶动力的同时,可降低约20%的碳排放量。

此次船用生物燃料油加注业务的落地,填补了中国北方港口生物燃料油加注的空白,提升了中国清洁船舶燃料供应网络的完整性。

下一步,青岛自贸片区将抢抓绿色航运发展契机,联合各口岸单位和链主企业开展系统性谋划和创新突破,加快建立多能源综合补给体系,构建更加完善、更有韧性、可持续的绿色船舶燃料供应产业链条,为实现国家“双碳”目标和推动全球绿色航运发展贡献“自贸力量”。

新区6个镇入选全市小城镇创新提升行动联盟成员单位

□记者 丁霞

通讯员 逢淑国 报道

本报讯 近日,由青岛市住房和城乡建设局、青岛市委金融办联合举办的青岛市小城镇创新提升行动重点项目推介暨镇银企对接活动在莱西市举行。会上,由西海岸新区泊里镇投资建设的青岛市氢能产业园项目、琅琊镇投资建设的“琅琊台”乡村振兴示范片区项目、大村镇投资建设的白马河酒业总部基地项目作宣传推介,全方位展示新区经济发展的强劲动力和潜力。值得一提的是,此次大会成立了青岛市小城镇创新提升行动联盟,西海岸新区泊里镇、琅琊镇、大村镇、大场镇、海青镇、六汪镇成为成员单位。

下一步,区住建局将以此次活动为契机,综合协调各相关部门搭建重点项目对接平台,构建社会资本融资渠道,全面推动新区小城镇创新提升行动试点建设。

“公立+民营”联建共建 “党建+业务”协同发展

□记者 桑鹏 报道

本报讯 为构建公立医院与民营医疗机构党建协同发展新格局,近日,西海岸新区卫生健康局举行公立与民营医疗机构“1+1”联建共建签约仪式。

现场,8家公立医疗机构党组织与8家民营医疗机构党组织按照结对关系,签订“1+1”联建共建协议。双方将聚焦“组织联建强根基”“党员联动树标杆”“资源联用提质效”“结对联办惠民生”“党建联建促发展”开展工作。签约仪式结束后,与会人员实地参观了青岛爱尔眼科医院党建文化长廊、党员活动室等阵地,深入了解了医院“党建红+爱尔蓝”创新实践模式。

下一步,各联建党组织将以此次活动为契机,充分发挥党建引领作用,凝聚发展合力、激发创新活力,以点带面,全面提升、全区卫生健康行业党建整体水平,切实将党建成果转化为服务群众健康的实际成效,不断开创新区卫生健康事业高质量发展新局面。

第三届山东省人力资源服务创新大赛(复赛)产才融合赛道在新区举行

产才融合驱动行业提档升级

□记者 张静 报道

本报讯 近日,第三届山东省人力资源服务创新大赛(复赛)产才融合赛道在西海岸新区举行。本届大赛以“智荟齐鲁 创赢未来”为主题,围绕人力资源服务与产业深度融合的创新路径展开探索,设置奖金激励、宣传推广、市场对接、资源对接、政策扶持五大支持体系,有效促进优秀项目落地转化。

据悉,产才融合作为本届大赛的核心赛道之一,紧扣实体经济转型升级需求,创新提供定向化、定制化且市场前景广阔的人力资源服务解决方案,推动人力资源服务行业与实体经济深度融合,为区域经济社会高质量发展筑牢人才根基。

比赛中,来自全省16个城市的36支晋级复赛的项目团队展开激烈角

逐。经过专家评审,青岛校企英才科技服务集团有限公司的紫领人才开发配置中心、山东极视角科技股份有限公司的重构人力资源服务的“AI算法”革命等8个项目晋级决赛。

此外,如常(山东)人力资源有限公司的赋能残障人才与庇护产业协同发展;R-GBC产才融合创新模式、青岛世纪通运集团有限公司的人力资源服务业与轨道交通高端装备制造业融合发展试点、山东千升美业集团有限公司的助力美发行业实体经济转型数字美业升级等9个项目分别获得社会公益奖、成长示范奖、最具投资潜力奖。

值得一提的是,赛前,区人力资源社会保障局组建服务专班,为参赛机构推送新区文旅景点、大赛议程等信息,让参赛机构感受到了“来了就是新

区人”的满满诚意,从细微处传递了新区温度。现场还提供政策咨询、项目落地指导等一站式贴心服务,中芯网络科技(山东)有限责任公司的鲁班用工等10余个项目,与新区服务专班人员进行洽谈对接,充分彰显了新区产业吸引力。

赛事期间,新区还以赛为媒、以展促业,设置麦草画、胶南年画、绿茶等特色产品展销区,充分展示新区深厚的文化底蕴与产业特色,为赛事增添了独特的地方魅力。

近年来,西海岸新区经济社会良好的发展态势,为人力资源机构业务拓展提供了广阔的应用场景和发展空间。下一步,新区将以本届大赛为起点,持续探索产才融合新模式,赋能企业发展,驱动行业提档升级,为新区人力资源服务行业注入创新活力。

海空立体巡航执法保障海上通航秩序

□记者 王艺华

通讯员 马桂山 李明珠 报道

本报讯 日前,董家口海事局、董家口出入境边防检查站、西海岸新区海洋发展局、青岛胶南海事处等单位联合开展海空立体巡航执法活动,推动海上通航秩序持续向好。

当天上午,由“海巡0571”轮、中国渔政“37617”轮,以及海事无人机组成的海空立体巡航编队,配合陆基交管中心对董家口海域主航道、一号锚地等重点监管水域进行巡查,巡查内容主要包括渔船落实伏季休渔情况、锚泊秩序等。当夜,海事无人机再次升空开展夜间空中巡查,排查违规作业行为和擅自进入的无关船舶、设施等安全隐患。

此次行动,共出动执法船艇2艘次、无人机27架次、执法人员16人次,巡航里程170余海里,发现涉嫌违法行为5起,甄别排查重点风险点2处,全部移交有关部门进行后续处置。